
                                    
 

Comunicat de Presă  
15 septembrie 2009: Pentru difuzare imediată 
  
Comunitatea businessului agricol din Moldova celebrează 
realizările şi oportunităţile viitoare din sectorul agricol de 
valoare înaltă în cadrul Conferinţei de închidere a Proiectului de 
Dezvoltare a Businessului Agricol al USAID 
 
Pe parcursul ultimilor cinci ani, Proiectul de Dezvoltare a Businessului Agricol (PDBA), finanţat 
de USAID, s-a implicat activ în îmbunătăţirea competitivităţii internaţionale şi a performanţei 
comerciale a sectorului agricol de valoare înaltă (AVI) din Moldova, în special pe exportul 
fructelor şi legumelor proaspete. Colaborând cu un grup larg de părţi interesate din domeniile 
privat, public şi academic, PDBA a susţinut implementarea tehnologiilor noi şi transformarea 
strategiei sectorului AVI din Moldova. Drept rezultat, s-a pus o bază solidă pentru dezvoltarea 
unui sector competitiv, orientat pe cerinţele pieţii. 
 
Asistenţa PDBA în introducerea tehnologiilor noi de producere, recoltare, manipulare post-
recoltare şi tehnicilor de marketing va ajuta Moldova să-şi recapete poziţia de exportator major 
de fructe şi legume proaspete de valoare înaltă şi să penetreze pieţe noi în Europa şi în alte 
părţi. În urma asistenţei oferite de PDBA, producătorii agricoli, exportatorii şi procesatorii din 
Moldova sunt mai bine poziţionaţi pentru a beneficia de oportunităţile pe care le oferă acest 
sector esenţial al economiei moldoveneşti. 
 
PDBA va împărtăşi realizările, lecţiile învăţate şi recomandările pentru dezvoltarea sectorului AVI 
la Conferinţa de închidere a PDBA: Realizări şi Perspective ale Agriculturii de Valoare 
Înaltă, ce va avea loc miercuri, 16 septembrie 2009, între 10:00-16:00 în Sala de Conferinţe 
„Nistru” a Centrului de Convenţii Leogrand,  str. Mitropolit Varlaam 77, Chişinău. 
 
La eveniment vor fi prezenţi parteneri şi beneficiari locali ai PDBA şi acesta va include 
discursuri, prezentări tehnice şi istoriile beneficiarilor. Vor participa cu prezentări şi 
reprezentanţii Ministerului Agriculturii şi Industriei Alimentare, Agenţiei de Stat Moldova-Vin, 
Agenţiei Naţionale de Dezvoltare Rurală, Federaţiei Naţionale a Agricultorilor din Moldova 
AGROinform, Asociaţiei Producătorilor şi Exportatorilor de Struguri de Masă (APESM) şi 
Asociaţiei Moldova-Fruct/Cooperativa Premium-Fruct.  
 
Pentru informaţii suplimentare, contactaţi-l pe Ion Grosu, Specialist în Afaceri Publice al PDBA, 
la igrosu@moldova.cnfa.org sau (373 22) 577-930.  
 
##### 
În atenţia editorilor 
Cu finanţare din partea Guvernului Statelor Unite, agenţia Statelor Unite pentru Dezvoltare Internaţională (USAID) oferă asistenţă 
economică şi umanitară în peste 100 de ţări pentru a asigura un viitor mai bun pentru toţi. Proiectul de Dezvoltare a Businessului 
Agricol (PDBA) reprezintă o parte din eforturile USAID de a susţine creşterea întreprinderilor private, de a crea locuri de muncă şi 
de a genera venituri în Moldova. 
 
PDBA este un proiect de 5 ani implementat de compania CNFA Inc. Lansat în iunie 2004, PDBA oferă servicii de consultanţă în 
afaceri şi asistenţă tehnică fermierilor, producătorilor şi prelucrătorilor locali pentru a îmbunătăţi competitivitatea sectorului agricol 
de valoare înaltă din Moldova şi pentru a creşte veniturile rurale şi posibilităţile de angajare în câmpul muncii. 


